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調査概要

調査目的 かかりつけ医の実態や課題を把握する。調査目的 かかりつけ医の実態や課題を把握する。

調査エリア 【千葉】 千葉市

【東葛南部】 市川市、船橋市、習志野市、八千代市、鎌ケ谷市、浦安市

【東葛北部】 松戸市、野田市、柏市、流山市、我孫子市

【印旛】 成田市、佐倉市、四街道市、八街市、印西市、白井市、富里市、印旛郡

【香取海匝】 銚子市、旭市、匝瑳市、香取市、香取郡【香取海匝】 銚子市、旭市、匝瑳市、香取市、香取郡

【山武長生夷隅】茂原市、東金市、勝浦市、山武市、いすみ市、山武郡、長生郡、夷隅郡

【安房】 館山市、鴨川市、南房総市、安房郡

【君津】 木更津市、君津市、富津市、袖ケ浦市

【市原】 市原市

調査対象者 千葉県医師会会員医療機関の代表（ただし医師に限る）調査対象者 千葉県医師会会員医療機関の代表（ただし医師に限る）

調査客体数 2,929件

回収数（うち有効回答数） 1,214件（1,210件）

回収率 41％

調査方法 郵送による調査

調査期間 平成24年3月16日（金）～平成24年3月30日（金）調 期間 成 年 月 （ ） 成 年 月 （ ）

調査実施機関 社団法人千葉県医師会



対象者プロフィール



性別



年代



エリア
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市原君津千葉 東葛南部 東葛北部 印旛 香取海匝 山武長生夷隅 安房
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君津千葉 東葛南部 東葛北部 印旛 香取海匝 山武長生夷隅 安房

(N)
(1210) 18.7 8.6 9.8 2.3 4.0 1.6 2.5 6.9 2.6 6.0 1.7 1.9 1.6 3.0 1.4 0.8 1.2 0.8 0.7 0.4 1.7 1.2 0.7 1.6 0.5 2.0 1.2 0.2 0.7 0.8 1.2 0.7 0.3 1.2 0.2 0.9 0.1 2.3 1.3 0.7 0.7 3.4

男性 (1046) 18.0 8.4 9.9 2.4 3.9 1.7 2.3 7.5 2.7 5.6 1.5 2.0 1.4 3.1 1.4 1.0 1.0 1.0 0.8 0.5 1.8 1.2 0.8 1.6 0.5 2.0 1.1 0.3 0.7 1.0 1.2 0.6 0.4 1.1 0.2 0.8 0.0 2.5 1.5 0.7 0.8 3.3

　20歳代 (0) 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

　30歳代 (25) 20.0 16.0 4.0 0.0 4.0 4.0 0.0 12.0 4.0 8.0 8.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 4.0 4.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 4.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 8.0 0.0 0.0 0.0

　40歳代 (151) 18.5 5.3 13.2 1.3 5.3 0.7 2.0 7.3 3.3 4.0 2.0 2.0 0.7 3.3 1.3 4.0 0.0 2.0 0.7 0.0 1.3 1.3 0.7 0.7 0.0 2.0 0.7 0.0 0.7 1.3 0.7 0.7 1.3 1.3 0.0 1.3 0.0 2.0 2.6 1.3 0.7 2.6

　50歳代 (333) 19.5 7.5 9.3 2.1 3.3 1.5 1.8 7.8 2.7 4.8 0.9 1.5 1.5 4.8 1.8 0.3 2.1 0.6 1.5 0.9 1.8 2.4 0.9 0.3 0.6 1.8 1.2 0.3 0.3 0.3 2.1 0.3 0.0 0.6 0.3 0.9 0.0 4.2 0.3 0.3 0.6 4.2

60歳代 (306) 16 3 11 8 8 5 2 6 3 6 1 0 3 6 4 9 2 6 6 5 2 3 2 9 1 6 1 6 1 0 0 7 0 7 0 3 0 7 0 0 2 3 0 3 1 0 2 6 1 0 2 3 2 0 0 3 1 0 0 7 0 7 0 3 0 3 2 0 0 3 0 7 0 0 2 0 1 6 0 7 1 0 3 9

全体

　60歳代 (306) 16.3 11.8 8.5 2.6 3.6 1.0 3.6 4.9 2.6 6.5 2.3 2.9 1.6 1.6 1.0 0.7 0.7 0.3 0.7 0.0 2.3 0.3 1.0 2.6 1.0 2.3 2.0 0.3 1.0 0.7 0.7 0.3 0.3 2.0 0.3 0.7 0.0 2.0 1.6 0.7 1.0 3.9

　70歳代 (162) 18.5 4.3 11.1 2.5 5.6 4.9 1.9 11.1 1.9 6.8 0.0 2.5 1.9 2.5 2.5 0.6 0.0 1.2 0.0 0.6 0.6 0.6 0.0 2.5 0.0 2.5 0.6 0.6 0.0 1.9 1.9 0.6 0.0 0.6 0.0 0.6 0.0 1.9 1.9 1.2 1.2 0.6

　80歳代 (67) 13.4 11.9 11.9 6.0 1.5 0.0 1.5 7.5 3.0 6.0 1.5 0.0 1.5 3.0 0.0 0.0 0.0 1.5 0.0 1.5 4.5 1.5 0.0 4.5 0.0 1.5 0.0 0.0 3.0 3.0 0.0 1.5 1.5 1.5 0.0 0.0 0.0 0.0 1.5 0.0 0.0 4.5

　90歳以上 (2) 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

女性 (164) 23.2 9.8 8.5 1.8 4.9 0.6 3.7 3.7 1.8 7.9 2.4 1.2 2.4 2.4 1.2 0.0 2.4 0.0 0.0 0.0 1.2 1.2 0.0 1.2 0.6 1.8 1.8 0.0 0.6 0.0 1.2 1.2 0.0 1.8 0.6 1.8 0.6 1.2 0.0 0.6 0.0 4.3

　20歳代 (0) 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

　30歳代 (6) 16.7 16.7 0.0 0.0 0.0 0.0 16.7 0.0 0.0 16.7 0.0 0.0 0.0 16.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 16.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

性
年
代

　40歳代 (36) 22.2 19.4 8.3 5.6 5.6 0.0 2.8 8.3 2.8 5.6 0.0 0.0 2.8 2.8 0.0 0.0 2.8 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 2.8 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 8.3

　50歳代 (57) 24.6 8.8 8.8 0.0 3.5 1.8 5.3 3.5 3.5 8.8 1.8 1.8 5.3 1.8 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1.8 0.0 0.0 0.0 3.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1.8 0.0 1.8 1.8 3.5 1.8 0.0 0.0 0.0 0.0 5.3

　60歳代 (36) 16.7 5.6 13.9 2.8 5.6 0.0 0.0 0.0 0.0 8.3 5.6 2.8 0.0 2.8 0.0 0.0 8.3 0.0 0.0 0.0 5.6 0.0 0.0 2.8 2.8 0.0 0.0 0.0 2.8 0.0 5.6 2.8 0.0 0.0 0.0 2.8 0.0 0.0 0.0 2.8 0.0 0.0

　70歳代 (20) 35.0 5.0 5.0 0.0 10.0 0.0 5.0 5.0 0.0 5.0 5.0 0.0 0.0 0.0 10.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 5.0 0.0 5.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 5.0 0.0 0.0 0.0 0.0

　80歳代 (7) 28.6 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 14.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 14.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 14.3 0.0 0.0 0.0 14.3 0.0 0.0 0.0 14.3

　90歳以上 (2) 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

01千葉 (226) 100 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 001千葉 (226) 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

02東葛南部 (299) 0.0 34.8 39.5 9.4 0.0 6.4 10.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

03東葛北部 (230) 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 36.5 13.5 31.3 8.7 10.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

04印旛 (168) 0.0 0.0 0.0 0.0 29.2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 11.3 21.4 10.1 6.0 8.3 6.0 4.8 3.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

05香取海匝 (69) 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 30.4 21.7 11.6 27.5 8.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

06山武長生夷隅 (87) 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 27.6 17.2 3.4 9.2 11.5 17.2 9.2 4.6 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

07安房 (30) 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 10.0 36.7 3.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

君津 ( )

エ
リ
ア

08君津 (60) 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 46.7 26.7 13.3 13.3 0.0

09市原 (41) 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

【対象者；全員】



診療科



所属



数表内 網掛け※ 数表内の網掛け

全体値より10％以上高いもの

全体値より10％以上低いもの全体値より10％以上低いもの

但しN=30未満は除く

（以降のページも同様）

結果



患者がかかりつけ医に求めていると思うもの
患者がかかりつけ医に求めると思うものを全体でみると、「信頼できること」（76.7％）、「必要に応じて他の医師（医
療機関）を紹介 きる と （ ）が高 「病状等 分かりやすく説 きる と （ ） 「患者療機関）を紹介できること」（76％）が高い。以下、「病状等について分かりやすく説明できること」（58.8％）、「患者
の話によく耳を傾けること」（58.6％）が続いている。
上位項目を属性別でみると、「信頼できること」「必要に応じて他の医師（医療機関）を紹介できること」で『女性50代』、「病状等につ
いて分かりやすく説明できること」で『女性60代』の割合が高い傾向となっている。エリア別では、 『印旛』で「患者の話によく耳を傾
けること」 『香取海匝』『山武長生夷隅』で「地域と関わりが深く身近な存在であること」の割合が高い傾向とな ているけること」、『香取海匝』『山武長生夷隅』で「地域と関わりが深く身近な存在であること」の割合が高い傾向となっている。



かかりつけ医としての役割に対する期待
かかりつけ医としての役割に対する期待を全体でみると、「私は大部分の患者から期待されていると思う」（39％）
が 割 また 「私は 部 患者から期待され ると思う （ ） 「私はかかり け と 役割はあまりなが4割。また、「私は一部の患者から期待されていると思う」（44.5％）、「私はかかりつけ医としての役割はあまりな
いと思う」（9.6％）となっている。
性年代別でみると、男女とも年代が高くなるほど「患者から期待されていると思う」割合が若干高くなる傾向となっている。

エリア別でみると、『安房』『香取海匝』『印旛』の順に「患者から期待されていると思う」割合が高くなっている。



患者とのコミュニケーションについて
患者とのコミュニケーションについて全体でみると、「十分にコミュニケーションがとれていると思う」（16.6％）、「十
分 はな が ケ シ をとる う 心がけ る （ ） 「ときどき ケ シ がとれ な分ではないが、コミュニケーションをとるように心がけている」（70.0％）、「ときどきコミュニケーションがとれていない
と感じることがある」（11.5％）、「コミュニケーションがとれていないと感じることが多い」（0.8％）となっている。
性年代別でみると、年代が高くなるほど「コミュニケーションがとれていると思う」割合が高くなっている。

エリア別でみると、『安房』で「コミュニケーションがとれていると思う」割合が高くなっている。



実際に行っている診療活動について
実際に行っている診療活動について全体でみると、「休診日や夜間の診察（休日・夜間救急診療所の当番医としての
活動を除く） （ ） 「休診 や夜間 電話相談 （ ） 「往診 （ ） 「訪問診療 （ ）とな る活動を除く） 」（16.8％）、「休診日や夜間の電話相談」（11.4％）、「往診」（20.7％）、「訪問診療」（6.7％）となっている。
性年代別でみると、男女とも年代が低いほど「休診日や夜間の診察」の割合が高くなっている。またすべての年代で「往診」の割合
が同程度（2割前後）となっている。

エリア別でみると、『山武長生夷隅』『安房』『香取海匝』で「往診」の割合が高く、『君津』『香取海匝』『印旛』で「休診日や夜間の診
察」の割合が高くな ている察」の割合が高くなっている。



他の医療機関との連携
他の医療機関との連携について全体でみると、「連携している」（84.4％）、「連携していないが、必要性は感じてい
る （ ） 「連携 おらず 必 性も感じな （ ）とな るる」（12.9％）、「連携しておらず、必要性も感じない」（1.1％）となっている。
性年代別でみると、男女とも年代が低いほど「連携している」割合が高い傾向となっている。

エリア別でみると、『市原』で「連携している」（91.2％）割合が最も高く9割。山武長生夷隅を除くそれ以外のエリアでは8割を超えて
いる。



どんなときに他の医療機関と連携するか
どんなときに他の医療機関と連携するかを全体でみると、「手術や入院の必要がある患者が発生したとき」（92.4％）、
「専門外 疾病 患者が発生 たとき （ ） 「特定 検査が必 な患者が発生 たとき （ ） 割合が高「専門外の疾病の患者が発生したとき」（89.4％）、「特定の検査が必要な患者が発生したとき」（83.7％）の割合が高い。
上位項目を属性別でみると、性年代別では、「特定の検査が必要な患者が発生したとき」で『女性50代』の割合が高い傾向となって
いる。

エリア別では、『香取海匝』『市原』『東葛北部』で「休日や時間外の対応が必要なとき」の割合が高い傾向となっている。



患者の紹介先として信頼できる病院や診療所があるか
患者の紹介先として信頼できる病院や診療所があるかを全体でみると、「ある」（97.3％）、「ない」（1.8％）であり、
全体 割 上が「患者 紹介先と 信頼 きる病院や診療所がある と う傾向とな る全体の9割以上が「患者の紹介先として信頼できる病院や診療所がある」という傾向となっている。
性年代別にみると、『男性40代』で「患者の紹介先として信頼できる病院や診療所がない」という割合が若干増える傾向となってい
る。

エリア別にみると、『山武長生夷隅』『東葛北部』『市原』で「患者の紹介先として信頼できる病院や診療所がない」という割合が若干
増える傾向とな ている増える傾向となっている。



どんなときに連携の必要性を感じるか
どんなときに連携の必要性を感じるかを全体でみると、「手術や入院の必要がある患者が発生したとき」（66.9％）、
「専門外 疾病 患者が発生 たとき （ ） 「特定 検査が必 な患者が発生 たとき （ ）とな る「専門外の疾病の患者が発生したとき」（63.8％）、「特定の検査が必要な患者が発生したとき」（50.8％）となっている。
上位項目を属性別にみると、性年代別では「手術や入院の必要がある患者が発生したとき」「専門外の疾病の患者が発生したと
き」で『男性50、60代』の割合が低い傾向となっている。また「休日や時間外の対応が必要なとき」で『男性50代』の割合が高い。

エリア別にみると、『東葛南部』で「手術や入院の必要がある患者が発生したとき」「特定の検査が必要な患者が発生したとき」「休
日や時間外の対応が必要なとき」「在宅療養が必要な患者が発生したとき」の割合が高い傾向とな ている日や時間外の対応が必要なとき」「在宅療養が必要な患者が発生したとき」の割合が高い傾向となっている。



必要性を感じながら連携していない理由
必要性を感じながら連携していない理由を全体でみると、「患者の受け入れ体制があるかどうか分からないから」（20.8％）、
「他 療機関 診療機能を知らな から （ ） 「他 療機関 師を知らな から （ ）とな る「他の医療機関の診療機能を知らないから」（17.7％）、「他の医療機関の医師を知らないから」（15.4％）となっている。
上位項目を属性別でみると、性年代別では「患者の受け入れ体制があるかどうか分からないから」で『男性50、60代』の割合が高
い傾向となっている。エリア別では、『東葛南部』で「患者の受け入れ体制があるかどうか分からないから」の割合が高く、「他の医

療機関の診療機能を知らないから」「他の医療機関の医師を知らないから」「紹介手続きが分からなかったり煩雑だったりするか
ら」の割合が低い傾向となっているら」の割合が低い傾向となっている。



地域保健・医療活動に関わっているか
地域保健・医療活動に関わっているかを全体でみると、「学校（園）医を務めている」（66.9％）、「乳幼児健診や予
防接種 成人病検診など 協力 る （ ） 「休 夜間救急診療所 当番 を務め る （ ）防接種、成人病検診などに協力している」（62.8％）、「休日・夜間救急診療所の当番医を務めている」（56.5％）。
性年代別では、「乳幼児健診や予防接種、成人病検診などに協力している」で『女性50代』の割合が高く、「休日・夜間救急診療所
の当番医を務めている」で『男性40、50、60代』の割合が低い傾向となっている。

エリア別では、『香取海匝』『印旛』で「学校（園）医を務めている」「乳幼児健診や予防接種、成人病検診などに協力している」割合が
高く 『市原』『千葉』で「休日 夜間救急診療所の当番医を務めている」割合が高い傾向とな ている高く、『市原』『千葉』で「休日・夜間救急診療所の当番医を務めている」割合が高い傾向となっている。



福祉（介護）の事業に関わっているか
福祉（介護）の事業に関わっているかを全体でみると、「介護認定に必要な診断書を書いている」（66.3％）、「 （必
応じ ）患者 市 村 相談窓 を紹介 る （ ） 「 （必 応じ ）患者 福祉施設を紹介要に応じて）患者に市町村の相談窓口を紹介している」（26.1％）、「 （必要に応じて）患者に福祉施設を紹介してい

る」（24％）という割合となっている。
上位項目を属性別にみると、性年代別では「 （必要に応じて）患者に市町村の相談窓口を紹介している」で『男性70代』『女性40、
50代』、「 （必要に応じて）患者に福祉施設を紹介している」で『女性50代』の割合が高い傾向となっている。

る 『香 海 』『市 』 「介護認定 必 な診 書を書 る 「 必 応 患者 市 村 相談窓 をエリア別にみると、『香取海匝』『市原』で「介護認定に必要な診断書を書いている」 「 （必要に応じて）患者に市町村の相談窓口を
紹介している」割合が高い傾向となっている。



自身の「かかりつけ医」としての役割をどう評価するか
自身の「かかりつけ医」としての役割をどう評価するかを全体でみると、「十分に役割を果たしていると思う」
（ ） 「十分 はな が役割を果たす う 心がけ る （ ） 「あまり役割を果た な う 思（16.5％）、「十分ではないが役割を果たすように心がけている」（75.1％）、「あまり役割を果たせていないように思
う」（5.4％）となっている。
性年代別では、男女とも年代が高くなるほど「十分に役割を果たしていると思う」割合が高くなる傾向となっている。

エリア別では、『安房』『東葛南部』『香取海匝』で「十分に役割を果たしていると思う」割合が他のエリアに比べて高い傾向となって
るいる。



今後、「かかりつけ医」の役割はどうなっていくと思うか
今後、「かかりつけ医」の役割はどうなっていくと思うかを全体でみると、「だんだん大きくなっていくと思う」（53.1％）、
「あまり変化 な と思う （ ） 「だんだん さくな くと思う （ ）とな る「あまり変化しないと思う」（37.7％）、「だんだん小さくなっていくと思う」（3.2％）となっている。
性年代別では、「だんだん大きくなっていくと思う」で男女とも低い年代の割合が高い傾向となっている。

エリア別では、『安房』『市原』『香取海匝』で「 だんだん大きくなっていくと思う」割合が高い傾向となっている。



今後、「かかりつけ医」として重要性が増すと思う分野・知識は何か
今後、「かかりつけ医」として重要性が増すと思う分野・知識は何かを全体でみると、「慢性疾患・生活習慣病につ

（ ） 「認知症 （ ） 「在宅 療 （ ）とな るいて」（69.7％）、「認知症について」（55％）、「在宅医療について」（48.7％）となっている。
性年代別にみると、 「慢性疾患・生活習慣病について」で『女性40代』、「在宅医療について」で『男性40、50代』『女性40代』の割合
が高い傾向となっている。

エリア別にみると、『香取海匝』『山武長生夷隅』で「慢性疾患・生活習慣病について」、『山武長生夷隅』『市原』で「認知症につい
て」 『山武長生夷隅』『香取海匝』で「在宅医療について」の割合が高い傾向とな ているて」、『山武長生夷隅』『香取海匝』で「在宅医療について」の割合が高い傾向となっている。



「かかりつけ医」がその役割を果たすために必要な制度や取組
「かかりつけ医」がその役割を果たすために必要な制度や取組を全体でみると、「病診連携の促進」（67.7％）、「診療報
酬上 措置 （ ） 「かかり け と 教育 修 充実 （ ） 「患者 啓発活動 （ ）とな る酬上の措置」（42.6％）、「かかりつけ医としての教育・研修の充実」（33.9％）、「患者への啓発活動」（33.4％）となっている。
性年代別でみると、「病診連携の促進」で『女性40代』、「診療報酬上の措置」で『男性40、50代』『女性40代』、「かかりつけ医として
の教育・研修の充実」で『男性40代』『女性50代』の割合が高い傾向となっている。エリア別でみると、『香取海匝』で「病診連携の促
進」、『香取海匝』『千葉』で「診療報酬上の措置」、『印旛』『千葉』で「かかりつけ医としての教育・研修の充実」の割合が高い傾向と
なっているなっている。



患者の大病院志向の原因だと思うもの
患者の大病院志向の原因だと思うものを全体でみると、「患者の専門医志向」（82.1％）、「病院の医療設備の高度
化 （ ） 「病院 多診療科設置 （ ） 「病院 時間対応 （ ）とな る化」（62.1％）、「病院の多診療科設置」（42.7％）、「病院の24時間対応」（31％）となっている。
性年代別でみると、「病院の医療設備の高度化」で『男性70、80代』、「病院の多診療科設置」で『男性40代』『女性40代』の割合が
高い傾向となっている。

エリア別でみると、『香取海匝』で「患者の専門医志向」、『君津』『香取海匝』で「病院の医療設備の高度化」、『香取海匝』で「病院
の多診療科設置」の割合が高い傾向とな ているの多診療科設置」の割合が高い傾向となっている。



調査票1
質問１ 先生の性別を教えてください。次の選択肢から選び、回答ハガキに番号をご記入ください。質問１ 先生の性別を教えてください。次の選択肢から選び、回答ハガキに番号をご記入ください。
 

(1) 男性 
(2) 女性 
 
 

 
質問２ 先生の年齢を教えてください。次の選択肢から選び、回答ハガキに番号をご記入ください。 
 
(1) 20歳代 (5) 60歳代(1) 20歳代
(2) 30歳代 
(3) 40歳代 
(4) 50歳代 

(5) 60歳代 
(6) 70歳代 
(7) 80歳代 
(8) 90歳以上 

 

 
 

質問３ 先生の診療科について「主なもの一つ」を次の選択肢から選び、回答ハガキに番号をご記入ください。 
 
(1) 内科 (10) アレルギ 科 (19) 心臓血管外科 (28) 婦人科(1) 内科 
(2) 心療内科 
(3) 精神科 
(4) 神経科 
(5) 神経内科

(10) アレルギー科
(11) リウマチ科 
(12) 小児科 
(13) 外科 
(14) 整形外科

(19) 心臓血管外科
(20) 小児外科 
(21) 皮膚泌尿器科 
(22) 皮膚科 
(23) 泌尿器科

(28) 婦人科
(29) 眼科 
(30) 耳鼻咽喉科 
(31) 気道食道科 
(32) 放射線科

(6) 呼吸器科 
(7) 消化器科 
(8) 胃腸科 
(9) 循環器科 

(15) 形成外科 
(16) 美容外科 
(17) 脳神経外科 
(18) 呼吸器外科 

(24) 性病科 
(25) 肛門科 
(26) 産婦人科 
(27) 産科 

(33) ﾘﾊﾋﾞﾘﾃｰｼｮﾝ科 
(34) 麻酔科 
(35) その他

 



調査票2
質問４ 先生の（が所属する）医療機関のエリアを次の選択肢から選び、回答ハガキに番号をご記入ください。質問４ 先生の（が所属する）医療機関の リアを次の選択肢から選び、回答 ガキに番号をご記入ください。 
 

(1) 千葉市中央区 
(2) 千葉市花見川区 
(3) 千葉市稲毛区 
( ) 千葉市若葉

(16) 佐倉市 
(17) 東金市 
(18) 旭市 
( ) 習志 市

(31) 四街道市 
(32) 袖ケ浦市 
(33) 八街市 
( ) 印西市

(46) 東庄町 
(47) 大網白里町 
(48) 九十九里町 
( ) 芝(4) 千葉市若葉区

(5) 千葉市緑区 
(6) 千葉市美浜区 
(7) 銚子市 
(8) 市川市

(19) 習志野市
(20) 柏市 
(21) 勝浦市 
(22) 市原市 
(23) 流山市

(34) 印西市
(35) 白井市 
(36) 富里市 
(37) 南房総市 
(38) 匝瑳市

(49) 芝山町
(50) 横芝光町 
(51) 一宮町 
(52) 睦沢町 
(53) 長生村(8) 市川市

(9) 船橋市 
(10) 館山市 
(11) 木更津市 
(12) 松戸市 
( ) 市

(23) 流山市
(24) 八千代市 
(25) 我孫子市 
(26) 鴨川市 
(27) 鎌ケ谷市 
( ) 君津市

(38) 匝瑳市
(39) 香取市 
(40) 山武市 
(41) いすみ市 
(42) 酒々井町 
( ) 栄

(53) 長生村
(54) 白子町 
(55) 長柄町 
(56) 長南町 
(57) 大多喜町 
( ) 御宿(13) 野田市

(14) 茂原市 
(15) 成田市 

(28) 君津市
(29) 富津市 
(30) 浦安市 

(43) 栄町 
(44) 神崎町 
(45) 多古町 

(58) 御宿町
(59) 鋸南町 

 

 
 

質問５ 先生はどの医療機関の医師ですか。次の選択肢から選び、回答ハガキに番号をご記入ください。 
 

(1) 無床診療所 
(2) 有床診療所
(3) 50床未満の病院 
(4) 51床～99床の病院 
(5) 100床～199床の病院 
(6) 200床以上の病院(6) 200床以上の病院 



調査票3
質問６ 患者が「かかりつけ医」に求めるものは何だと思いますか。回答ハガキに番号をご記入ください。質問６ 患者が かかり け医」に求めるものは何だと思いますか。回答 ガキに番号をご記入ください。 

（複数回答可） 
 
(1) 信頼できること 
(2) 人柄を含めてよく知っている存在であること 
( ) 地域と関わ が深く身近な存在 あ と(3) 地域と関わりが深く身近な存在であること
(4) 時間をかけて丁寧に診察すること 
(5) 病状等について分かりやすく説明すること 
(6) 患者の話によく耳を傾けること 
(7) 患者やその家族の病歴や体質などをよく知っていること(7) 患者やその家族の病歴や体質などをよく知っていること
(8) 医療だけでなく保健や福祉についてなど幅広い相談に応じられること 
(9) どんな病気でも診察や相談に応じられること 
(10) 必要に応じて、他の医師（医療機関）を紹介できること 
(11) 必要に応じて、休日や時間外でも診察や相談に応じること 
( ) 往診や訪問診療を行う と(12) 往診や訪問診療を行うこと
(13) 定期的な治療や検査に必要な設備があること 
(14) 治療費や薬代があまり高くならないようにすること 
(15) 自宅や職場から近くてすぐ行けること 
(16) 待ち時間が短いこと(16) 待ち時間が短いこと 
(17) その他 
 
 

質問７ 患者から、かかりつけ医としての役割を期待されていると思いますか。回答ハガキに番号をご記入ください。 
 

(1) 私は大部分の患者から期待されていると思う      ⇒質問８へお進みください。 
(2) 私は一部の患者から期待されていると思う       ⇒質問８へお進みください。 
(3) 私はかかりつけ医としての役割はあまりないと思う   ⇒質問は終了です。 
(4) わからない ⇒質問は終了です(4) わからない                   ⇒質問は終了です。



調査票4
質問８ 患者とのコミュニケーションはとれていると思いますか。回答ハガキに番号をご記入ください。質問８ 患者とのコミュ ケ ションはとれていると思いますか。回答ハガキに番号をご記入ください。 
 

(1) 十分にコミュニケーションがとれていると思う 
(2) 十分ではないが、コミュニケーションをとるように心がけている 
(3) ときどきコミュニケーションがとれていないと感じることがある 
( ) 感 多(4) コミュニケーションがとれていないと感じることが多い
(5) 患者とのコミュニケーションについては特に意識していない 
 

 
 

質問９ 次の選択肢のうち、実際に行っている診療活動を教えてください。回答ハガキに番号をご記入ください。 
 

(1) 休診日や夜間の診察（※休日・夜間救急診療所の当番医としての活動を除く。） 
(2) 休診日や夜間の電話相談 
(3) 往診 
(4) 訪問診療 
(5) その他 
(6) 上記に該当するものはない 
 
 

 
質問１０ 他の医療機関と連携を行っていますか。回答ハガキに番号をご記入ください。 
 

(1) 連携している              ⇒質問１１にお進みください。 
(2) 連携していないが、必要性は感じている  ⇒質問１３にお進みください。 
(3) 連携しておらず、必要性も感じない    ⇒質問１５にお進みください。



調査票5
質問１１ どんなときに他の医療機関と連携していますか。回答ハガキに番号をご記入ください。（複数回答可）質問１１ どんなときに他の医療機関と連携していますか。回答ハガキに番号をご記入ください。（複数回答可） 
 

(1) 専門外の疾病の患者が発生したとき 
(2) 手術や入院の必要がある患者が発生したとき 
(3) 特定の検査が必要な患者が発生したとき 
(4) 休日や時間外の対応が必要なとき
(5) 在宅療養が必要な患者が発生したとき 
(6) その他 
 
 

質問１２ 患者の紹介先として信頼できる病院や診療所がありますか。回答ハガキに番号をご記入ください。 
 

(1) ある 
(2) ない 
 
⇒質問１５にお進みください。 

 



調査票6
質問１３ どんなときに連携の必要性を感じますか。回答ハガキに番号をご記入ください。（複数回答可）質問１３ どんなときに連携の必要性を感じますか。回答ハガキに番号をご記入ください。（複数回答可） 
 

(1) 専門外の疾病の患者が発生したとき 
(2) 手術や入院の必要がある患者が発生したとき 
(3) 特定の検査が必要な患者が発生したとき 
(4) 休日や時間外の対応が必要なとき
(5) 在宅療養が必要な患者が発生したとき 
(6) その他 
 
 

質問１４ 必要性を感じながら連携していない理由は何ですか。回答ハガキに番号をご記入ください。（複数回答可） 
 

(1) 他の医療機関の診療機能を知らないから 
(2) 他の医療機関の医師を知らないから 
(3) 患者が希望しないから 
(4) 患者の受け入れ体制があるかどうか分からないから 
(5) 紹介した患者が戻ってこないから 
(6) 紹介手続きが分からなかったり煩雑だったりするから 
(7) その他(7) その他
(8) 特に理由はない 



調査票7
質問１５ 地域保健・医療活動に関わっていますか。回答ハガキに番号をご記入ください。（複数回答可）質問１５ 地域保健 医療活動に関わっていますか。回答 ガキに番号をご記入ください。（複数回答可） 
 

(1) 学校（園）医を務めている 
(2) 産業医を務めている 
(3) 警察医を務めている 
( ) 乳幼児健診や 防接種 成 病検診など 協力(4) 乳幼児健診や予防接種、成人病検診などに協力している
(5) 休日・夜間救急診療所の当番医を務めている 
(6) 自治体の会議や委員会に出席している 
(7) 保健医療に関する地域イベントや講演会を開催したり協力したりしている 
(8) その他(8) その他
(9) 特に関わっている活動はない 
 

 
 

質問１６ 福祉（介護）の事業に関わ ていますか 回答 ガキに番号をご記入ください （複数回答可）質問１６ 福祉（介護）の事業に関わっていますか。回答ハガキに番号をご記入ください。（複数回答可） 
 

(1) 福祉（介護）施設の嘱託医を務めている 
(2) 介護認定に必要な診断書を書いている 
(3)（必要に応じて）患者に福祉施設を紹介している(3)（必要に応じて）患者に福祉施設を紹介している
(4)（必要に応じて）患者に市町村の相談窓口を紹介している 
(5)（必要に応じて）患者に地域包括支援センターを紹介している 
(6)（必要に応じて）患者に介護事業者を紹介している 
(7) 在宅療養支援を行っている 
(8) その他
(9) 特に関わっている事業はない



調査票8
質問１７ ご自身の「かかりつけ医」としての役割をどう評価されますか。回答ハガキに番号をご記入ください。質問１７ ご自身の かかりつけ医」としての役割をどう評価されますか。回答ハガキに番号をご記入ください。 
 

(1) 十分に役割を果たしていると思う 
(2) 十分ではないが役割を果たすように心がけている 
(3) あまり役割を果たせていないように思う 
(4) わからない
 
 

 
質問１８ 今後「かかりつけ医」の役割はどうなっていくと思いますか 回答ハガキに番号をご記入ください質問１８ 今後、「かかりつけ医」の役割はどうなっていくと思いますか。回答ハガキに番号をご記入ください。 
 
(1) だんだん大きくなっていくと思う 
(2) あまり変化しないと思う 
(3) だんだん小さくなっていくと思う 
(4) わからない 
 

 
 

質問１９ 今後 「かかりつけ医」として重要性が増すと思う分野・知識は何ですか 回答ハガキに番号を質問１９ 今後、「かかりつけ医」として重要性が増すと思う分野・知識は何ですか。回答ハガキに番号を 
     ご記入ください。（複数回答可） 
 

(1) 特定検診・特定保健指導について 
(2) 慢性疾患・生活習慣病について

(7) リハビリテーションについて 
(8) 在宅医療について

(3) 感染症やその予防について 
(4) 精神疾患について 
(5) 認知症について 
(6) 介護保険について 

(9) 死亡診断について 
(10) 患者とのコミュニケーションのとり方について 
(11) その他 

 



調査票9
質問２０ 「かかりつけ医」がその役割を果たすために必要な制度や取組は何だと思いますか。回答ハガキに質問２０ かかり け医」がその役割を果たすために必要な制度や取組は何だと思いますか。回答 ガキに 
     番号をご記入ください。（複数回答可） 
 
(1) 診療報酬上の措置 
(2) かかりつけ医の認定・制度化 
( ) け と 教育 研修 充実(3) かかりつけ医としての教育・研修の充実
(4) 病診連携の促進 
(5) 病院の外来受診の制限 
(6) 休日夜間診療所への支援 
(7) 患者への啓発活動(7) 患者 の啓発活動 
(8) かかりつけ医紹介窓口の設置 
(9) かかりつけ医としての情報の発信 
(10) 特にない 
(11) その他 
 
質問２１ 患者の大病院志向が指摘されています。この原因は何だと思いますか。回答ハガキに番号をご記入ください。 

（複数回答可） 
 

(1) 交通機関の発達(1) 交通機関の発達 
(2) 病院の医療設備の高度化 
(3) 患者の専門医志向 
(4) 病院の 24時間対応 
(5) 病院の多診療科設置 
(6) 患者と開業医との関係の変化
(7) 開業医の意識の変化 
(8) その他 
 

～～質問は以上です 御協力ありがとうございました～～～～質問は以上です。御協力ありがとうございました～～


